

十九届中央纪委二次全会闭幕,公报发布传递反腐新动向

今年将严查这六类腐败人群



中国共产党第十九届 中央纪委二次全会13日闭 幕,会议提出要以党的政治 建设为统领,全面推进党的 各项建设,深化国家监察体 制改革,持之以恒正风肃 纪,深入推进反腐败斗争, 营造风清气正的良好政治 生态。同日发布《中国共产 党第十九届中央纪律检查

委员会第二次全体会议公报》。

公报全文2831字,其中被提及数前十的关键词分别是"全面(25次)""政治(17)""监督(13次)""坚持(13次)""从严治党(12次)""精神(12次)""习近平(11次)""十九大(10次)""新时代(9次)""巡视(9次)"。

公报知识点

全面贯彻落实党的十九大精神"三个关键"

关键在于坚决维护习近平总书记在党中央和全党的 核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;

关键在于自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;

关键在于坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。

全面从严治党八大着力点

第一,把党的政治建设摆在首位。

第二,全面推进国家监察体制改革。

第三,巩固拓展落实中央八项规定精神成果。

第四,让巡视利剑作用更加彰显。

第五,全面加强党的纪律建设。

第六,巩固发展反腐败斗争压倒性态势。

第七,坚决整治群众身边腐败问题。

第八,推动全面从严治党责任落到实处。

严查这些人

- 坚决清除对党不忠诚不老实、阳奉阴违的两面人、两面派
 - 对表态多调门高、行动少落实差的严肃问责
 - 聚焦党的十八大以来不收敛、不收手的领导干部
- 重点查处政治问题和经济问题相互交织形成利益 集团的腐败案件
- 着力解决选人用人、审批监管、资源开发、金融信贷等重点领域和关键环节的腐败问题
- · 把惩治基层腐败同扫黑除恶结合起来,坚决查处涉 黑"保护伞"

对各级纪检监察机关和广大纪检监察干部 要求"三个始终"

始终做到忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁, 始终坚持人民立场、秉持高尚情怀,

始终坚持实事求是、求真务实、忠于职守、认真履职。

■综合新华社、人民网



世界瞩目 中国共产党反腐新气象

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党摆上战略布局,反腐败斗争形成压倒性态势并得到巩固发展,赢得国际社会广泛赞誉,也为国际反腐斗争与反腐合作贡献了中国智慧。

点赞反腐成就

中国展开的反腐斗争"打虎拍蝇" 无盲区,取得突出成就。根据中央纪委 11日的最新通报,2017年全国纪检监察 机关共处分52.7万人,其中包括省部级 及以上干部58人。

西班牙智库加利西亚国际关系研究院院长胡里奥·里奥斯认为,中国已经走在了国际反腐败事业的前列。

如果说国内是反腐主战场,那么海外追逃追赃则成功开辟了"第二战场"。 去年11月在菲律宾举行的中国与东盟 领导人会议上,发表了《中国-东盟全面 加强反腐败有效合作联合声明》,这意 味着外逃腐败分子在东盟国家隐藏行 踪、转移腐败资产的可能性愈加渺茫。

关注制度反腐

党的十九大以来,国家监察体制改 革作为制度反腐利器受到高度关注。

意大利国际问题专家姜·埃·瓦洛里 说,如此高度重视党和国家的自我监督 机制,这在中国共产党历史上是第一次。

肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉说,"监察体制改革是中国反腐的一大创新,通过对所有行使公权力的公职人员实现监察全覆盖, 形成有效的反腐机制。"

汲取中国智慧

去年11月召开的《联合国反腐败公 约》第七届缔约国大会上,中方有关国际 反腐合作的理念与方案写入了大会最终 决议中,成为会议的一项重要成果。

菲律宾《旗帜报》专栏作家罗德·卡普南说:"国际社会将研究中国成功的 反腐事业,因为腐败问题是人类社会面 临的共同问题。" ■据新华社



学习贯彻十九大精神系列报道

做足民生微实事 让"小确幸"聚成"大温暖"

去年益阳资阳区共投资"三微"项目1730万元

"旧貌换新颜,真的不一样了!"傍晚时分,夕阳的余晖洒在益阳资阳区大码头街道,路旁的金花坪社区干净整洁。村民刘燕早早地来到这里锻炼身体,"现在路面宽敞,墙壁洁白,让我们幸福感油然而生。"

作为益阳的老城区,资阳区棚户区面积大、户数多,人口密度达每平方公里2.78万人,脏乱差的问题也十分突出。2017年以来,资阳区从细微处入手,以"微建设"、"微管理"、"微服务"为切入点,在全区范围内开展"三微项目"建设,旨在"短、平、快"解决老百姓身边的急难小事。2017年,共实施"三微"项目175个,总投资1730.11万元。

内外兼修"颜值"高 实施"三微"项目175个

"以前我们希望小区安全整洁,雨天不积水,晴天可遮阳,现在都实现了。家里连蚊子都变少了。"资阳区大码头街道金花坪社区覃艳力从切身体会,为"三微项目"点赞。

大码头街道金花坪社区 湘印家属区始建于上世纪八十年代末、九十年代初,居住 职工家属130户325人。因年 久失修,晴天"扬灰",大雨内 涝,居民为"出行难、路不平、 灯不亮"等问题大伤脑筋。

2017年5月,资阳区将湘印家属区提质改造项目纳入"三微项目"建设计划。对小区进行了路面提质、下水道疏通和墙面改造等,解决了人民群众多年来的合理诉求。下水道疏通、化粪池清理、路面硬化等,那些看得见的变化都让市民好感爆棚。据悉,仅在2017年,资阳区就实施"三微项目"175个,总投资1730.11万元,项目均于10月底竣工。

于"微"处精准发力幸福无"微"不至

覃艳力居住的湘印家属 区是资阳区华丽转身的缩影。 作为资阳区改革的排头兵,沙 头镇也大胆创新,从市民身边 事做起,掀起了一波"微实事" 热潮。

投资60万余元,重点疏通了农贸市场周边明沟、硬化背街小巷21条、疏通污水管道800米、更换检修井盖42个。投资12万余元,主要用于包括路灯安装、便桥修复、绿化、沟渠清淤、围垦等项目。

"以前这座桥桥面有部分 垮塌,存在很大的安全隐患。" 沙头镇寓民村十三组村民罗 志强说,现在通过镇政府实施 的"微实事",对桥面进行了加 固,既保障了安全,也为村民 出行提供了便利。去年8月,他 家办的农家乐开了张,钱包鼓 了,生活也如鱼得水。

站在自家房前,罗志强 看着4岁小孙女在桥上跑跑 跳跳,满脸笑容。"村容村貌 改善了,我们村里去年回归 家乡的年轻人也多了,哪儿 都不如我们寓民村好。"他自 豪地说。

如今,资阳正从"老旧城区"变身"美丽城镇"。在2017年12月17日,在北京举行的第三届中国美丽乡村建设发展论坛上,资阳区还被评为"中国美丽乡村建设示范地区"

"于'微'处精准发力,实现市民的微心愿,我们还任重道远。"资阳区住房和城乡建设局副局长罗建平表示,未来他们还将继续解决道路维修改造、市政配套设施、排水防涝治理、公共设施设备、绿化亮化等问题,着力补齐城市短板,改善人居环境,提升人民群众的幸福感和获得感。

■记者 卜岚 通讯员 彭翔

周凡当选长沙岳麓区区长

本报1月14日讯 长沙 岳麓区第五届人民代表大 会第三次会议昨日闭幕。大 会通过投票选举的方式,选 举周凡为岳麓区人民政府 区长,贺赤兴为区监察委员 会主任,张帅为区人民法院院长,丁贵才为区第五届人民代表大会常务委员会委员。

■记者 陈月红 通讯员 周晖 未晓芳